27 августа 2015 года состоится Межрегиональный практический online-семинар «Жилищный фонд России: текущее состояние, перспективы и необходимые изменения». 
Семинар разработан экспертами в области управления жилищным комплексом совместно с Информационным порталом "Управление ЖКХ" специально для руководителей учреждений жилищного и коммунального хозяйств, а так же органов местного самоуправления.

В рамках online-семинара Вы сможете узнать обо всех нюансах программы капитального ремонта, реформах местного самоуправления, особенностях функционирования товариществ собственников жилья. Эксперты отрасли расскажут Вам о договорах управления и особенностях начислении платы за жилищные и коммунальные услуги, а также о ценообразовании и формировании тарифов.

Приглашенные эксперты расскажут участникам о последних изменениях в законодательстве и дадут практические руководства по управлению жилищными и коммунальными предприятиями. Помимо прочего, программа Семинара включает обсуждения судебной и правоприменительной практики, а также юридических аспектов отрасли.

Online-семинар – отличная интерактивная площадка для обсуждения реформирования отрасли и поиска решений проблем, которые каждый день возникают перед руководителями предприятий.

Для удобства участников тематические профильные секции будут проводиться в параллельном режиме. После каждой секции участники смогут задать экспертам все интересующие вопросы и рассчитывать на практический совет и разъяснение ситуации. Наши спикеры будут рады помочь Вам в решении актуальных для Вашей организации проблем.

На встрече специалисты обсудят, что нужно для создания эффективной системы работы между высшими правительственными органами и региональными властями для достижения максимального взаимопонимания, качественного развития Российского жилищно-коммунального хозяйства, повышения эффективности работы в условиях постоянной модернизации отрасли, а так же для повышения доступности и качества услуг для конечных потребителей.

· Ключевые вопросы мероприятия

· Управление многоквартирными домами в современных условиях;

· Реализация и проблемы реформы местного самоуправления;

· Основные сложности в работе товариществ собственников жилья;

· Бюджетная составляющая местного самоуправления;

· Ценообразование на жилищные услуги. Формирование тарифов на услуги по содержанию и ремонту помещений;

· Организация и проведение капитального ремонта многоквартирных домов;

· Судебная и правоприменительная практика;

· Включение ОДН в жилищную услугу;

· Разъяснение 176 ФЗ;
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Эксперты

Толмачев
Александр Васильевич

Заместитель председателя Союза Юристов Москвы; Ректор НОУ институт социального проектирования, к.ю.н., профессор
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Хованская
Галина Петровна

Председатель комитета Государственной Думы РФ по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству
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Маликова
Ирина Петровна

Генеральный директор ЗАО «АКЦ Жилкомаудит»
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Межецкая
Вероника Анатольевна

Заместитель генерального директора ЗАО «Центр муниципальной экономики»
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Шерешовец
Елена Владимировна
  Заведующая кафедрой "Правовое регулирование строительства и жилищно- коммунальных услуг" при ФАОУ ДПО "Государственная Академия повышения квалификации  и переподготовки кадров для строительства и жилищно-коммунального комплекса к» при Минстрое РФ,  Директор СР
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Юнисова
Евгения Исааковна

     Исполнительный Директор АссоциацииТСЖ и ЖСК, Председатель президиума НП    «Управдом»

